
 

 
 

ДЕКЛАРАЦИЯ 

 

Ние, подписалите настоящата декларация, се обръщаме към 

Европейския Парламент, Европейската комисия и Съвета на министрите 

по земеделие, и ги призоваваме да предприемат мерки в защита на 

потребителите-граждани на ЕС заради съществуващия двоен стандарт в 

храни и напитки от една и съща марка в държавите от Източна и Западна 

Европа!  

Убедени сме, че съществуването на подобни разлики нарушава 

правата на европейските потребители и подкопава идеята за 

равнопоставеност на всички граждани на ЕС.  

Изправени сме пред заплахата от Европа на два стандарта, като 

добавка към вече съществуващата Европа на две скорости.  

Касае се за опасна и много тревожна тенденция, защото най-честите 

потребители на тези храни с по-ниско качество са нашите деца!  

В хода на мониторинга, осъществен от държавите от Вишеградската 

четворка стана ясно, че определени продукти от едни и същи марки имат 

не само по-ниско качество, но са и по-скъпи от същите стоки в Западна 

Европа. Високото качество на храната, която консумира е от 

първостепенно значение за всеки потребител, независимо в коя държава-

член на ЕС живее. Затова смятаме, че да се продават едни и същи продукти 

с различни съставки и по-ниско качество, е израз на неетична бизнес 

практика, която подвежда и дискриминира.  

Макар в стриктния смисъл на думата съставките с по-ниско качество 

да не са доказано по-вредни (макар да има различни мнения в тази посока), 

подобна практика кара потребителите от Източна Европа да се чувстват 

потребители „втора ръка“, което е обидно и накърнява доверието им в 

Общия европейски пазар.   

Смятаме, че всички сме съгласни, че тази порочна практика не може 

да бъде толерирана повече.  

Затова призоваваме Европейския парламент, Европейската комисия 

и останалите институции на ЕС да подкрепят правителствата на Чехия, 

Унгария, Словакия, Полша, Словения, Хърватска, Румъния и България и да 

не остават безразлични към дискриминационни практики  в рамките на ЕС.  

Ние настояваме за спешни мерки от страна на институциите на ЕС, които 

да включват не само ново законодателство на европейско ниво, но и 

единни стандарти, така че подобни лоши практики да не позволяват да 

бъдат накърнени правата на потребителите на рамките на ЕС.  

  


